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Plán reakce na uprchlickou situaci 2025 v Česku: Projev mezinárodní solidarity pro 
podporu Ukrajiny a udržitelnou integraci uprchlíků 

Praha, 4. února 2025 – Dnes byly v Česku oficiálně představeny klíčové kroky pro 
udržitelnou integraci uprchlíků z Ukrajiny v rámci Plánu reakce na uprchlickou situaci 
2025, který vypracovaly partnerské organizace Plánu reakce na na uprchlickou situaci 
(RRP) spolu s českou vládou. Tento dokument je výsledkem intenzivní spolupráce 
vládních institucí, nevládních organizací a agentur OSN a poskytuje komplexní rámec pro 
ochranu, podporu a integraci uprchlíků.  

Plán je v souladu se strategickými opatřeními vlády pro držitele dočasné ochrany 
z Ukrajiny a zaměřuje se na posílení soudržnosti mezi ukrajinskými uprchlíky 
a hostitelskými komunitami. Organizace OSN a jejich partneři společně žádají 41,1 
milionu dolarů na pokrytí různých potřeb – od dostupného bydlení po sociální integraci. 

Kateřina Sequensová, vrchní ředitelka sekce mimoevropských zemí, ekonomické 
a rozvojové spolupráce, k tomu uvedla: „Plán reakce na uprchlickou situaci 2025 
představuje důležitý krok k posílení dlouhodobé integrace uprchlíků do české společnosti. 
Je založen na jasné koordinaci státních a neziskových institucí, klade důraz na dostupné 
bydlení, kvalitní vzdělávání a důstojné pracovní příležitosti. Právě tyto prvky jsou klíčové 
pro to, aby se uprchlíci mohli v naší zemi plnohodnotně uplatnit a stát se přínosem pro 
celé společenství. Díky plánu OSN získáváme pevný rámec pro budování společné 
budoucnosti, kde je solidarita nejen heslem, ale také skutečnou praxí.” 

Klára Šimáčková Laurenčíková, vládní zmocněnkyně pro lidská práva, doplnila: „Česká 
republika je demokratickou zemí, připravenou vytvářet podmínky pro naplnění lidských 
práv všech svých obyvatel. Příchod 400 000 uprchlíků přinesl velké výzvy pro kapacity 
bydlení, škol, zdravotních a sociálních služeb. Výjimečným nasazením všech rezortů, 
obcí a krajů, nestátních organizací i dobrovolníků, se podařilo úspěšně zvládnout 
začlenění většiny uprchlíků, kteří zajišťují své životní podmínky samostatně a již nyní 
odvádí do státního rozpočtu více než dvojnásobek výdajů na jejich podporu. Odborná a 
finanční pomoc v rámci RRP tvoří rámec podpory, bez nějž by adaptace a integrace 
uprchlíků v ČR nebyla možná. Velmi si ceníme příležitosti posilování ochrany základních 
lidských práv uprchlíků skrze struktury RRP i do budoucna.“ 

Ajmal Khybari, vedoucí kanceláře UNHCR v Česku, zdůraznil význam české solidarity: 
„Česká republika ukázala výjimečnou solidaritu a podporu ukrajinským uprchlíkům. 
Ukrajinská komunita zde zároveň svou odolností dokázala, že je cenným přínosem pro 
společnost. Nyní posouváme integraci na novou úroveň – soustředíme se na udržitelná 
a dlouhodobá řešení, která nejen zajistí bezpečí, ale také umožní uprchlíkům naplno 
využít svůj potenciál a aktivně se zapojit do života v České republice“ 



Dlouhodobá řešení v klíčových oblastech pro lepší integraci 

Plán pro rok 2025 staví na osvědčených postupech a zaměřuje se na dlouhodobá řešení 
v klíčových oblastech – dostupné bydlení, inkluzivní vzdělávání, pracovní příležitosti, 
zdravotní péči a podporu duševního zdraví. 

Jedním z hlavních pilířů je posílení přístupu ke vzdělání a zaměstnání, což umožní 
uprchlíkům stát se aktivními členy společnosti. 

Plán rovněž klade důraz na stabilní bydlení, které je zásadní pro sociální začlenění. 
Opatření podporují přechod z nouzového ubytování k dlouhodobým řešením, z čehož 
mohou profitovat nejen uprchlíci, ale i další ohrožené skupiny. V oblasti zdravotní péče 
se zaměřuje na prevenci a dostupnost služeb, včetně posílení kapacit prostřednictvím 
zapojení odborníků z řad uprchlíků. 

Důležitým aspektem je také duševní zdraví a komunitní soudržnost. Nové programy posílí 
dostupnost psychosociální podpory, přičemž klíčovou roli sehrají komunitní centra. „ Pro 
udržení a posílení sociální soudržnosti bychom se v příštím roce měli soustředit na 
podporu dospívajících, měli bychom jim nabídnout přijatelnou buducnost, ať se 
rozhodnou ji žít v České republice nebo na Ukrajině. Měli bychom je posilovat v jejich 
kompetencích a vzdělání, nenechat je předčasně odejít ze vzdělávacího systému na 
nízkokvalifikované pracovní pozice, musíme společně usilovat o zvýšení dostupnosti 
středoškolského vzdělání a vytvářet i alternativní možnosti vzdělávání.“ uvedla Blanka 
Tollarová, zástupkyně Konsorcia organizací pracujících s migranty. 

Plán 2025: Cesta k udržitelné integraci a posílení mezinárodní solidarity 

Plán pro rok 2025 usiluje o vytvoření soudržného a udržitelného prostředí, kde uprchlíci 
mohou plně využít svůj potenciál a aktivně se podílet na životě v Česku. Jak válka na 
Ukrajině směřuje ke čtvrtému roku, OSN a její partneři dnes zahajují výzvu k Plánu reakce 
na uprchlickou situaci 2025. Tento plán je součástí širší iniciativy, která probíhá v 11 
evropských zemích a zaměřuje se na humanitární potřeby ukrajinských uprchlíků. 
Zároveň vyzdvihuje význam mezinárodní solidarity pro zachování klíčové humanitární 
pomoci Ukrajině v roce 2025. Nová verze plánu odráží rostoucí zapojení národních vlád 
a místních organizací a klade důraz na větší investice do socio-ekonomické integrace 
uprchlíků a jejich plného začlenění do hostitelských společností. 

 


